



联合国开发计划署
和
联合国人口基金
执行局

Distr.
LIMITED

DP/1996/L.13/Add.5
10 May 1996
CHINESE
Original: ENGLISH

1996年年会
1996年5月6日至17日,日内瓦
议程项目1

年会报告草稿
1996年5月6日至17日,日内瓦

增 编

开发计划署/人口基金部分

第六章、编制预算和决算的统一格式

1. 人口基金财务、人事和行政司长代表开发计划署和人口基金报告了开发计划署,人口基金和儿童基金会在统一预算格式方面的进展情况。她提醒各代表团注意在开发计划署/人口基金执行局第二届常会上得到广泛支持的一种理解,即认为,统一预算格式作为促进理解和更好决策的一种方法旨在使编制预算和决算在内容和格式上以及在所用的原则上都更加类似。她指出,这种相似性并不意味着同一性。

2. 该司长报告说,正在这一基础上进行工作。她说,目前的重点领域为:评估儿童基金会最近采用的综合预算办法对开发计划署和人口基金的适用性;界定方案活动、方案支助和行政费用的范围;统一各种编制方式,特别是有关资源利用的编制方式;统一预算分类;和采用一种共同的术语。

3. 司长请执行局核准最近儿童基金会执行局在第1996/16号决定中核可的进行这一工作的时间表。该时间表预计向即将于1996年夏季举行的经济及社会理事会届会提交一份联合报告,在开发计划署/人口基金执行局1996年第三届常会上提出一份口头进度报告及有关工作文件;在提交行政和预算问题咨询委员会之后,在开发计划署/人口基金执行局1997年第一届常会上提出关于统一格式的初步提议。

4. 对开发计划署/人口基金执行局1996年第三届常会的口头进度报告将包括预算格式比较和术语定义以及进一步统一所需的措施。最终的提议将考虑到开发计划署/人口基金和儿童基金会执行局的讨论情况。其目的是,一旦获得执行局同意,尽可能将统一的提议用于编制1998-1999年两年期预算。司长还告知执行局,在儿童基金会执行局有关预算统一的讨论中,人们商定就这一问题进行会期间情况介绍。

5. 在司长发言之后发言的各代表团强调,它们都极其重视对三个组织之间的预算统一问题。有些代表团提到它们理解统一是如何困难;但有些代表团感到,这一工作的进展不象希望的那样迅速。有个代表团阐述了该国政府的立场,认为如果不能实现统一,就会对其对有关组织的支持产生不利影响。鉴于情况的复杂性,有些代表团对提议的时间表是否现实存有疑问。一个代表团问到,行预咨委会的议程业已确定,通过行预咨委会提交这些提议是否可行。

6. 司长在答复中说,开发计划署和人口基金主张随时告知执行局在预算统一方面的进展情况。6周以前,在1996年3月已向执行局1996年第二届常会提交了一份进度报告,并附有工作文件。这三个组织设立的统一问题工作组目前正集中于备好初步提议,以便在提交行预咨委会之后于1997年提交执行局第一届常会。

7. 在开发计划署助理署长的支持下,该司长指出,遇到的一个问题是,儿童基金会最近刚刚采用了自己新的综合预算编制方法,仅涉及总部和区域办事处的预算,而不涉及国别办事处的预算。这不可避免地延缓了有关进程。然而,开发计划署和人口基金强烈认为,如果要在1998-1999年的预算中采用统一预算编制方法,就应当坚持按提议的时间表行事。而且,为了有利于统一,这三个组织都应当按统一时间安排行事。司长重申,统一并不要求完全一模一样的编制方法。但统一确实意味着预算应当类似、可比和透明,如各代表团在年会及1996年第二届常会讨论中所指出的那样,这是所有三个组织诚意致力于实现的目标,提议的时间表使其有可能实现这些目标。

8. 有些代表团承认新的综合预算给儿童基金会带来的困难。有两个代表团认为,新的预算本身就是该组织预算编制的一种改进。然而,有些代表团强调,它们不希望进一步的困难拖延大家都认为十分重要的进展和结果。根据这一理解,有可能

根据要求核准提议的时间表。

9. 因此,执行局赞赏地注意到开发计划署和人口基金实现统一预算程序的承诺,并强调建立新程序的重要性,以便在编制1998-1999年两年期预算时有效地开始实行。执行局进一步强调了使该程序--也适用于儿童基金会--尽可能具有统一性、透明度和可比性的重要性。执行局核准了司长代表开发计划署和人口基金提出的时间表,时间表载于上文第三段并且已经儿童基金会执行局核准。

10. 执行局注意到了联合国人口基金财务、人事和行政司长关于统一编制预算和决算格式的口头介绍。

XX XX XX XX XX